

Posudek bakalářské práce (z pohledu vedoucího práce)

téma: **Nebýt na to v cizí zemi sám aneb K integraci cizinců v ČR**
autorka: **Barbora Bažantová**
vedoucí: **Mgr. et Mgr. Lada Viková**

Bakalářská práce Barbory Bažantové je příspěvkem k poznání obtíží cizinců z nejmenované lokality, jak se jim daří uspět v integraci do ČR a zda využívají služeb napomáhajících organizací. Práce je psána kompaktně (tedy není dělena na teoretickou a praktickou část), je přehledně a logicky strukturována od formulace cíle a výzkumných otázek přes metodologii, vymezení pojmů a dále přes stěžejní kapitoly věnované cizincům a organizacím až po shrnutí výzkumu a závěr. Teoretické ukotvení se nachází v průběhu celé práce, citace z literatury je uváděna přehledně standardním písmem, citace z výzkumu je kurzivou, studentka vhodně užívá poznámkového aparátu a dodržuje standardní způsob odkazování, práce s literaturou je v jejím případě na výborné úrovni. V úvodu práce jsou položeny dvě výzkumné otázky, k nimž studentka postupně cíleně nachází odpovědi.

Specifickým úskalím této práce byla jednak jazyková bariéra a dále nedůvěra ze strany informantů – oboje musela studentka překonat a zjevně – dle povahy získaných dat – se jí ono zmírnění bariér podařilo úspěšně zvládnout. Část rozhovorů realizovala i s pracovníky organizací, tyto organizace jsou v práci označovány jako O1 a O2. Cizinci, kteří s participací na výzkumu souhlasili, byli z Mongolska, Vietnamu a Ukrajiny.

Hledala jsem, co bych práci mohla vytknout, ale našla jsem pouze opravdu jen drobné chyby a nepřesnosti typu ne zcela šikovného vyjádření: „nejstaršímu dítěti jsou dva roky, jinak se jedná převážně o děti v kočárku“ (s.75). Z citovaného výroku to vypadá, jako by dvouleté dítě nemohlo být v kočárku. Autorka by mohla namísto slovního spojení „děti v kočárku“ užít vhodnějších a přesnějších pojmů „novorozenci, kojenci a děti v batolecím věku“.

Podstatné však je, že studentka prokázala, že je schopna zvolit vhodné téma, k němuž našla blízký vztah a správnou míru zaujetí, podařilo se jí naplánovat, zrealizovat a vyhodnotit vlastní výzkum, na jeho základě následně vypracovat text, doplnit jej o relevantní literaturu a předložit příkladnou bakalářskou práci, která může být, dle mého názoru, inspirací pro další studenty.

Vzhledem k výše uvedeným charakteristikám práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit stupněm A.

Mgr. Lada Viková



Pardubice 7. 8. 2019